

Большевистский ФРОНТ

Орган
Работинского
Райкома ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся

ГОД
ИЗДАНИЯ
ОДИННАДЦАТЫЙ

№ 4 (1211).

Среда 8 января 1941 г.

Выходит 15 раз в месяц.

Цена № 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

Подхватить призыв стахановцев животноводства

Истекший 1940 год для нашего района явился годом новых успехов в области развития общественного животноводства, поднятия его продуктивности. Колхозы провели большую работу по укомплектованию животноводческих ферм и 69 ферм создали вновь. Выращено и закуплено для ферм более 2090 голов скота.

Работники многих ферм имеют замечательные показатели по продуктивности скота, завоевав право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Например, в колхозе им. Сталина доярка тов. Кувакина за 11 месяцев надоила молока по своей группе по 3290 литров на каждую фуражную корову. Главвыставкомом т. Кувакина награждена Малой Серебряной Медалью.

Свинарка колхоза «Северный полюс» О. Трофимова, в прошлом году награжденная Малой Серебряной Медалью, получила по 20,7 поросят от каждой свиноматки.

Хороших результатов добились работники животноводства колхозов им. Чадаева, «Ударник» и других. Но делать еще предстоит многое, имеются крупные недостатки, мешающие быстрому продвижению вперед.

В конце декабря передовые люди животноводства нашего района в Богородске участвовали на совещании стахановцев животновод-

ства пригородной зоны города Горького, где подвели итоги и обменялись опытом своей работы по выращиванию хорошего скота, поднятию его продуктивности.

В заключении совещание приняло обращение ко всем колхозникам, колхозникам, специалистам и работникам животноводства, в котором выдвинули ряд задач, направленных на быстрейшее выполнение решения СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по дальнейшему развитию и укреплению картофельно-овощной и животноводческой базы вокруг города Горького». Текст обращения публикуется в сегодняшнем номере райгазеты.

Призыв стахановцев животноводства пригородной зоны должен быть подхвачен всеми колхозниками, работниками ферм и специалистами района. Это обращение нужно обсудить на собраниях колхозников, довести до сознания масс и мобилизовать трудящихся района на быстрейшее выполнение решения партии и правительства. Надо широко организовать соревнование колхозов, бригад и работников животноводства за сохранение скота и решительное поднятие его продуктивности. Ведущую роль в этом деле призваны занять первичные партийные организации и сельские советы, оказывая должную помощь правлениям колхозов.

консультациях и советах агрономов. Но специалисты райзо и Слободской МТС почему-то в нашем колхозе — редкие гости. Я считаю, что сейчас как никогда помощь колхозам со стороны агрономов должна быть усилена.

Шарапов, председатель колхоза «2-я пятилетка».

ПЕРЕПИСЬ СКОТА И ПТИЦЫ.

БЕЗ ЕДИНОГО ПРОПУСКА И ОШИБКИ

Перепись скота и птицы в нашем районе идет успешно. На сегодняшний день эта работа закончена во всех населенных пунктах. Всюду проходят общие собрания колхозников и колхозного актива с обсуждением итогов переписи.

Сейчас участковые инспектора принимают от старших счетчиков материалы переписи. Вместе с этим 7 бригад производят контрольный обход. Контрольная проверка в первых населенных пунктах показала хорошую добросовестную работу счетчиков. Напри-

мер, в Малиновке, Игумнове, Брюханове, «Ленинской Слободе» и др. не обнаружено ни одного случая укрытия скота и пропуска при переписи. Особенно хорошо провели перепись, не имеют ни одной ошибки в материалах счетчики Д. Прякин и Котов (Игумновский сельсовет), Рябов (Затон «Память Парижской Коммуны»), Киселев (Жуковка) и др.

Нет сомнений, что и контрольный обход — этот важнейший этап переписи — так же проведем образцово.

М. П. Чернышова.

НАВСТРЕЧУ XVIII-ой ВСЕСОЮЗНОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

Колхозники работают по-ударному

Члены сельскохозяйственной артели «Ударник», Варварского сельсовета, вступили в социалистическое соревнование в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции и взяли ряд конкретных обязательств.

К дню открытия конференции — в 15 февраля — колхозники решили полностью подготовиться к весенней посевной кампании, заготовить стройматериал для колхозных построек, закончить строительство теплицы и сдать в эксплуатацию, доукомплектовать птицеферму.

Сейчас колхозники настойчиво работают над выполнением взятых обязательств. Постоянные звенья колхоза по полеводству и огородничеству развертывают агротехническую учебу, работники животноводческих ферм — зооучебу.

П. Горячкин.

НОРМЫ ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ

Сельскохозяйственная артель имени Чадаева, Запрудновского сельсовета, усиленно готовится к весенне-полевому работам. Сейчас полностью отсортирован семенной материал и доведен до требования кондиций. Одновременно производим кузнечные работы по ремонту сельскохозяйственного инвентаря и пошивку сбруи.

Особое внимание члены артели уделяют заготовке и накоплению местных удобрений. На сегодня заготовлено и вывезено на поля 234 тонны торфа, 1526 возов навоза, собрано большое количество золы и птичьего помета.

В честь XVIII Всесоюзной партийной конференции в колхозе широко развернулось социалистическое соревнование. Члены артели взяли обязательства день открытия партконференции встретить новыми производственными победами. Решено заготовить 2000 тонн торфа, вывезти на поля 1500 возов навоза, собрать 55 центнеров золы, птичьего помета и др.

Взятое обязательство колхозники выполняют с честью Звено тов. Чигаровой на заготовке торфа нормы выполняет на 100—150 проц. Звено Бурениной на вывозке навоза и заготовке торфа нормы перевыполняет почти в 2 раза.

В колхозе создана стахановская школа, которую систематически посещает 18 человек. Школой руководит зав. хатой-лабораторией тов. Дроздов.

Киселев, председатель колхоза.

Три лыжных кросса

В январе и феврале 1941 года в нашей стране состоятся три лыжных кросса.

С 5 по 26 января проводится традиционный массовый кросс профсоюзов.

С 1 по 28 февраля состоится комсомольский кросс имени XXIII годовщины Красной Армии. В нем примет участие молодежь, сдавшая испытания по лыжным нормам.

Наконец, с 9 по 23 февраля будет проходить Всеармейский кросс имени Маршала Советского Союза С. К. Тимошенко. В этом кроссе будут принимать участие лыжники — бойцы Красной Армии.

По городам и селам Советского Союза развернулась деятельная подготовка к предстоящим кроссам.

Хорошие примеры показывают комсомольцы Карело-Финской республики — инициаторы заочных лыжных соревнований с комсомольцами Архангельской, Горьковской и Молотовской областей. Около 4.000 комсомольцев Карело-Финской ССР сдали испытания по нормам комплексов БГТО и ГТО.

Широкие размеры приняла подготовка к соревнованиям на Украине, где уже скомплектовано 20.000 команд, регулярно проводящих тренировки.

В Архангельской, Молотовской, Горьковской, Ленинградской и в других областях регулярно тренируются десятки тысяч молодых людей.

(ТАСС).

В ГЛАВНОМ УПРАВЛЕНИИ ТРУДОВЫХ РЕЗЕРВОВ

В Ремесленных и Железнодорожных Училищах насчитывается несколько тысяч девушек, ранее обучавшихся в школах ФЗУ и призванных в ремесленные училища. Главным управлением трудовых резервов при СНК СССР утверждена для них форменная одежда. Девушки получают ши-

нель, черный суконный берет и кожаные туфли. Выходной костюм учениц — темно-синяя или черная суконная юбка и гимнастерка с отложным воротничком. Им выдается также рабочий костюм. Как и юноши, девушки обязаны носить петлицы и отличительные знаки училища. (ТАСС).

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

В ночь на 4 января основной удар германской авиации был направлен на Бристоль (Юго-Западная Англия). Как указывается в сводке германского командования, многочисленные бомбы разных калибров вызвали пожары и взрывы, которые были видны на большом расстоянии.

Кроме Бристоля в эту ночь бомбардировке были подвергнуты и другие города Англии. В ночь на 5 января германские эскадрильи бомбардировали Эвонмут, имеющий большое значение как

гавань Бристоля, а также ряд других военных объектов в Бристольском заливе. С вечера 5 января германские бомбардировщики направили свой удар против Лондона.

Английская авиация в ночь на 4 января снова сбрасывала бомбы на промышленные объекты Бремена. В следующую ночь английские военно-воздушные силы бомбардировали Брест, а также совершили налет на Гамбург.

(ТАСС).

Военные действия в Албании

Югославские газеты сообщают, что в связи с наступившей теплой погодой военные действия в Албании принимают все более широкие размеры. Итальянские войска предпринимает частые контратаки, однако греки, удерживая позиции, продолжают продвижение. Особенно отчаянное сопротивление греки встречают на побережье на пути к Валоне.

В горах Тепелене и Клисурь несмотря на контр удары итальянцев, грекам удалось продвинуться вперед и занять новые позиции.

На северном фронте итальянская авиация бомбардирует позиции греческих войск. Два налета было совершено на Поградец.

(ТАСС).

Франко-германские отношения

Германское информационное бюро сообщает, что в Берлине с интересом следят за дискуссией происходящей в настоящее время во французских правительственных кругах по вопросу о франко-германских отношениях. В германском министерстве иностранных дел

подчеркивают, что определенная клика во Франции стремится саботировать франко-германское сотрудничество и что от результатов этой дискуссии в Виши зависит развитие франко-германских политических отношений.

Рангель — премьер-министр Финляндии

В Хельсинки официально объявлено о формировании нового финляндского правительства. Премьер-

министром назначен член прогрессивной партии Рангель.

(ТАСС).

КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ, КОЛХОЗНИЦАМ, СПЕЦИАЛИСТАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА И ВСЕМ РАБОТНИКАМ ЖИВОТНОВОДСТВА ПРИГОРОДНОЙ ЗОНЫ ГОРОДА ГОРЬКОГО

Обращение участников совещания стахановцев животноводства колхозов пригородной зоны гор. Горького

Совнарком СССР и Центральный Комитет ВКП(б) приняли постановление «О мероприятиях по дальнейшему развитию и укреплению картофельно-овощной и животноводческой базы вокруг города Горького». Это постановление является ярким примером сталинской заботы нашей партии и правительства об удовлетворении нужд трудящихся и дальнейшем процветании колхозов.

Задачи, поставленные перед колхозами пригородной зоны г. Горького по дальнейшему увеличению поголовья скота и повышению его продуктивности, являются большевистской программой действий для всех колхозников, колхозниц и специалистов сельского хозяйства пригородной зоны.

Для успешного выполнения этой программы в районах пригородной зоны организуются три новых МТС, две инкубаторно-птицеводческие станции, завозятся дополнительно 100 тракторов, 135 комбайнов и другие сельскохозяйственные машины и орудия.

Колхозы пригородной зоны получают более 30 миллионов рублей кредита, большое количество материалов для строительства животноводческих построек и оборудования для механизации животноводческих ферм и овощеводства.

Только на мелиоративное строительство в пойме реки Кудьмы отпускается из государственного бюджета свыше 4,5 миллионов рублей.

Десятки и сотни передовиков социалистического животноводства пригородной зоны показывают образцы стахановского труда, с глубоким знанием дела отдают свои силы и энергию на успешное развитие общественного животноводства в колхозах.

Молочно-товарная ферма колхоза «Крестьянин», Богородского района, под руководством зав. фермой тов. Рассолова за 11 месяцев 1940 г. получила средний удой на фуражную корову 3813 литров. Доярки тов. Тарасова и тов. Милова получили в среднем по 4100 литров молока от каждой фуражной коровы.

Доярка колхоза имени Сталина, Работкинского района, тов. Кувакина получила за 11 месяцев 1940 года по 3290 литров в среднем на фуражную корову.

Телятница тов. Егорова в колхозе имени Ворошилова, Богородского района, в течение трех лет сохраняет молодняк на 100 процентов и добилась прироста телят по 737 граммов в сутки.

Свинарка тов. Хростова, в колхозе «Первомаец», Городецкого района, в 1940 году получила и вырастила от каждой закрепленной за ней свиноматки в среднем по 28 поросят.

Зав. коневодческой фермой в колхозе «Светлый путь», Д.-Костантиновского района, тов. Корнилов за последние 4 года получил и вырастил от 20 конематок в среднем по 17 жеребят ежегодно.

Зав. овцеводческой фермой колхоза «Красный маяк», Городецкого района, тов. Маряшин получил в среднем от каждой овце-

матки по 2,7 ягненка и настриг шерсти по 3 килограмма с головы, а от метисов «Прекокс грубошерстный» — по 3,6 килограмма.

Эти и сотни других примеров стахановского труда показывают, какие огромные резервы мы имеем для развития и укрепления общественного животноводства колхозов.

Однако в значительной части колхозов пригородной зоны еще велика текучесть кадров животноводства, не изжита обезличка в уходе за скотом и поденная оплата труда работников животноводства, в результате этого на большинстве колхозных ферм позорно велик отход молодняка, неудовлетворительно поставлен уход за скотом и низка его продуктивность. Этому надо положить конец.

Задача состоит в том, чтобы опыт передовиков животноводства быстрее перенести во все колхозы пригородной зоны гор. Горького.

Мы, участники совещания, призываем всех колхозников и колхозниц, заведующих фермами и руководителей колхозов, специалистов сельского хозяйства и всех работников животноводства большевистски взяться за выполнение решения СНК СССР и ЦК ВКП(б) с тем, чтобы в 1941 году обеспечить выполнение следующих мероприятий:

1. Выполнить установленный план удоев по каждому району и колхозу и довести удой в среднем по районам пригородной зоны до 2300 литров на фуражную корову. Навести порядок в организации и оплате труда работников животноводства. Установить на каждой животноводческой ферме твердый распорядок дня. Скот кормить по рационам, а в летний период организовать загонную пастбу скота. Для каждой доярки установить годовое и ежемесячные задания по надою молока от каждой коровы.

2. Добиться полного сохранения телят и обеспечить суточный привес их не менее 500 грамм в среднем на голову. Получить от каждой свиноматки не менее 17 деловых поросят и по 2 ягненка в среднем на овцематку. Организовано и в срок провести случную кампанию. Добиться ликвидации яловости коров. Получить не менее 80 жеребят в среднем на каждые 100 маток. Обеспечить не менее 2 опоросов ежегодно каждой свиноматки и трех окотов овец за 2 года.

3. Так организовать выращивание и откорм свиней на свиноводческих фермах, чтобы получить мяса не менее 700 килограммов живого веса от каждой свиноматки.

4. Своевременно выполнять обязательства по сдаче государству мяса, молока, шерсти, кожи и дру-

гих животноводческих продуктов в соответствии с поставленными ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах» и «Об изменениях в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов».

5. В целях полного обеспечения растущего социалистического животноводства кормами, добиться урожая многолетних трав не менее 30 центнеров сена с гектара, корнеплодов 500 центнеров с гектара и сена с естественных лугов не менее 25 центнеров с гектара. В каждом колхозе создать семенные фонды, полностью обеспечивающие выполнение плана сева кормовых культур и лугопастбищных трав. В весенний период провести на всей площади лугов простейшие улучшения.

6. Используя опыт строительства народной магистрали Горький—Муром—Кулебаки, организовано и своевременно выполнить план мелиоративных работ в пойме реки Кудьмы.

7. В зимний период заготовить и подвезти необходимое количество стройматериалов для строительства животноводческих помещений. Организовать изыскания и производство местных стройматериалов — кирпича, извести, черепицы и обеспечить выполнение установленного плана строительства животноводческих построек. При каждой ферме не позднее 1 марта 1941 года построить навозохранилища.

8. Создать постоянные и устойчивые кадры работников животноводства, организовать повседневную работу по повышению их квалификации и поднятию политического и культурного уровня. Развернуть массовую подготовку животноводческих кадров путем организации стахановских школ, постановки лекций, курсовых мероприятий и элеккурсий работников животноводства в передовые колхозные фермы. Улучшить культурно-бытовые и производственные условия работников животноводческих ферм.

Товарищи колхозники, колхозницы, руководители колхозов, специалисты сельского хозяйства! Развернем массовое социалистическое соревнование и стахановское движение. С удвоенной энергией развернем самоотверженную работу по дальнейшему развитию и укреплению картофельно-овощной и животноводческой базы вокруг города Горького.

Приложим все силы и энергию к тому, чтобы ответить на постановление партии и правительства конкретными делами, оправдать доверие и заботу о нас партии, правительства и родного товарища Сталина!

Принято на совещании стахановцев животноводства колхозов пригородной зоны города Горького, состоявшемся в г. Богородске 29 декабря 1940 года.

Пополнение библиотеки парткабинета

Партийный кабинет райкома ВКП(б) для пополнения библиотеки купил различной литературы на 1150 руб. Большое место

среди закупленных книг составляет художественная литература.

Готовлюсь к сдаче зимних норм

Зимние каникулы я решил провести в деревне, где не был уже долгое время. Здесь с товарищами занимаюсь своим любимым делом — охотой, составляющей мне лучший отдых. Кроме того, сейчас ежедневно тренируюсь ходить на лыжах, усиленно готовлюсь к сдаче зимних норм на значок ГТО.

Свой отдых я спланировал так, что у меня хватает времени и на повышение своих знаний. Вечером много читаю художественной ли-

тературы, особенно из истории гражданской войны. Дочитываю второй раз книгу Фадеева «Разгром».

В каникулы мне необходимо написать сочинение — изображение октябрьской революции в поэмах Владимира Маяковского «В. И. Ленин» и «Хорошо». С этой целью я с особой внимательностью прочитываю эти поэмы.

Нарасев,
ученик 10 класса
Работкинской средней школы.

Две новогодних елки

Лопатишинская неполно-средняя школа устроила две новогодние елки. 31 декабря была проведена елка для учащихся начальных классов и дошкольни-

ков. 1 января состоялась елка для учеников старших классов. Ребята весело провели свой досуг, получили много подарков.

В. Лебедева.

ЗА СТРОЖАЙШУЮ ФИНАНСОВО-КАССОВУЮ ДИСЦИПЛИНУ

Колхозы нашего района ежегодно отчисляют большие суммы денежных средств в неделимые фонды. Согласно Устава сельскохозяйственной артели, эти средства расходуются только на строительство, покупку скота, сельхозмашин и другие капитальные затраты. За счет неделимых фондов колхозы ежегодно увеличивают основные фонды колхозного хозяйства, обеспечивающие дальнейшее расширение колхозного производства и рост зажиточности колхозников.

Чтобы денежные средства неделимых фондов не смешивать с другими средствами, правильно использовать, колхозы обязаны их хранить на счетах по капиталовложениям в госбанк.

Однако колхозы «1-е мая», им. V съезда колхозников-ударников, «Волна революции», «Пробуждение», «Ильич» и др. этого правила не соблюдают. Средства неделимых фондов на счет в госбанк не вносят, капитальные затраты производят помимо банка, к тому же расходуют их по назначению, на текущие потребности.

Наш район находится в приго-

родной зоне. В 1941 году в колхозах намечено большое строительство. Поэтому правления колхозов обязаны немедленно выявить недоисрасходованные средства неделимых фондов за 1938—39 и 40 г.г. и в первом квартале 1941 г. внести их на счета капиталовложений в госбанк. Вместе с этим, при составлении приходо-расходных смет и производственных планов, в тех колхозах, где недостает своих средств, следует предусмотреть требуемый кредит на строительные работы в 1941 году и, после утверждения исполкомом райсовета, подать заявку в Работкинское отделение госбанка по установленной форме и выписку из решения общего собрания колхозников.

Немаловажным является вопрос о своевременном возврате ссуд госбанку. Колхозы «25-е Октября», «Парижская Коммуна», «Красный октябрь» и др. имеют просрочку по ссудам, но руководители данных колхозов погашать задолженность не думают.

Пора в финансово-кассовую дисциплину навести порядок.

Вязанин, кред. инспектор
госбанка.

О ХОРОШЕМ УХОДЕ ЗА ЖИВОТНЫМИ НЕ ЗАБОТЯТСЯ

Хороший и правильный уход за скотом способствует сохранению животных и повышению их продуктивности. А это сейчас является главным в работе животноводческих ферм каждого колхоза.

Но вот правление нашего колхоза «12 лет октября», Малиновского сельсовета, правильно-му уходу за скотом не придает должного внимания. За 40 голо-

вами крупного рогатого скота и свиней здесь ухаживает заведующий фермой Я. Сызранцев, да еще в помощь дали подростки. Причем, они же должны сами возить корма, воду и солому для подстилки.

Сызранцев неоднократно обращался в правление колхоза, просил помощи, но всегда получал только одни обещания.

Подписи.

С У Д

СПЕКУЛЯНТКА ПРОМТОВАРАМИ

Гражданка селения Волчиха Ф. Колдаева нигде не работала. Она избрала более легкий путь — ездила в Горький, Москву и Ленинград, закупала промтовары и торговала ими по спекулятивным ценам в селениях Яянского сельсовета.

На днях Колдаева предстала перед нарсулом. Она всячески отрицает, не признает предъявленные ей обвинения. Объявляет, что в

Ленинград ездила к сыну, а промтовары привозила «по заказу, как по пути».

Суд полностью установил, что Колдаева в течение 2-х лет занималась скупкой, а затем продажей промтоваров и за спекулятивную приговорил ее к 5 годам лишения свободы. Колдаева взята под стражу.

Отв. редактор В. ЛЕЖНИН.